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Do postavení arbitra elegantiarum se dostali brněnští radní, když odmítli návrh jezdecké 
sochy římského krále a moravského markraběte Jošta Lucemburského (1351-1411) z dílny 
sochaře Mariuse Kotrby. Návrh se jim prostě nelíbil. 

Byl přitom vybrán odborníky - architekty, urbanisty a výtvarníky - z děl čtyřiačtyřiceti 
umělců. Soutěž jich obeslalo na 70, ale ne všichni splnili podmínky. 

Část návrhů byla až realisticky popisných, na protipólu stál kůň složený z dřevěných špalíků. 
Autor myšlenky umístit jezdeckou sochu na Moravské náměstí, architekt Petr Hrůša, řekl 
ČTK, že chystaná socha se nemůže snažit divákům úlisně lahodit ani vyjadřovat konkrétní 
výraz, protože ten až hraničí s kýčem. Podle něj se nelze řídit pocity libosti a nelibosti, na 
které hraje reklama a průmyslový design. 

"Radní se v tom neumějí najít a myslí si, že udělají chybu. Ale chyba je, když půjdou cestou 
té libosti. Jestli se bude rada, která je složená z různých profesí, dohadovat, zdali je hezčí 
černovláska nebo blondýna, tak se nikdy nedohodne," dodal architekt. 

Kotrbův návrh otevřeně před novináři kritizovali náměstkové primátora Oliver Pospíšil 
(ČSSD) a Martin Ander (Strana zelených) i první náměstek Daniel Rychnovský (KDU-ČSL). 
Primátor Roman Onderka (ČSSD) ujišťoval, že město vítězům soutěže zaplatí slíbené částky. 

Jezdecká socha by měla být odhalena 1. října 2010, v den 600. výročí zvolení Jošta římským 
králem. 

Korunovace se však nedožil, zemřel v lednu 1411, pochován je v kostele sv. Tomáše na 
Moravském náměstí. 

Jošt byl nejstarším ze tří synů moravského markraběte Jana Jindřicha, mladšího bratra císaře 
Karla IV. Moravě vládl přes 35 let. 

Je možné, že se termín odhalení jezdecké sochy nestihne. Sochař Kotrba zvítězil již v soutěži 
na sochu Spravedlnosti před budovou Nejvyššího správního soudu rovněž na Moravském 
náměstí. Kdyby radnice přece jen schválila jeho jezdeckou sochu, měl by tam rovnou dvě 
díla. 
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